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Bilješke o autoricama 
 
Ivana Hebrang Grgić izvanredna je profesorica i znanstvena savjetnica na Odsjeku za informacijske i 

komunikacijske znanosti Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu gdje je i predstojnica Katedre za 

knjigu i nakladništvo. Sudjeluje u izvođenju kolegija preddiplomskoga, diplomskoga i 

poslijediplomskoga doktorskog studija. Urednica je i autorica više znanstvenih knjiga te brojnih radova 

u domaćim i stranim znanstvenim časopisima i zbornicima radova sa znanstvenih skupova. Članica je 

uredništava časopisa te programskih i organizacijskih odbora znanstvenih i stručnih skupova. Od 2012. 

do 2021. godine je glavna urednica nakladničkih nizova Hrvatskoga knjižničarskog društva (Hrvatsko 

knjižničarstvo i Izdanja HKD-a). Područja interesa su joj znanstvena komunikacija, nakladništvo, 

povijest knjige te knjižnične zbirke. Značajnije uredničke knjige su Hrvatski znanstveni časopisi: 

iskustva, gledišta, mogućnosti (2015.) i Otvorenost u znanosti i visokom obrazovanju (2018.), a 

autorske Časopisi i znanstvena komunikacija (2016.) i Kratka povijest knjižnica i nakladnika: s 

kodovima i aplikacijom (2018.). Autorica je nekoliko priručnika i online tečajeva. Kao predavačica od 

2015. godine sudjeluje u programu Centra za stalno stručno usavršavanje knjižničara u čijemu je 

programskome odboru od 2020. godine. Nakon održanih pozvanih predavanja na Sveučilištu 

Macquarie u Sydneyju i upoznavanja s osnovnim korpusom publikacija australskih Hrvata, godine 

2018. pokrenula je projekt Hrvatski iseljenički tisak čiji je cilj okupiti nakladničku produkciju Hrvata 

izvan Hrvatske. Dobitnica je više nagrada i priznanja – priznanja Europe's Open Access Champions koju 

dodjeljuje SPARC Europe (2016.), Godišnje nagrade Filozofskoga fakulteta (2017.), nagrade za 

promicanje akademske čestitosti udruge European Network for Academic Integrity (2018.) te Državne 

nagrade Ivan Filipović za područje visokoga školstva (2019.). 

 

Ana Barbarić redovna je profesorica na Odsjeku za informacijske i komunikacijske znanosti Sveučilišta 

u Zagrebu gdje od 1998. godine izvodi nastavu iz više kolegija na preddiplomskome, diplomskome i 

poslijediplomskome studiju. Od lipnja 2010. obnaša dužnost predstojnice Katedre za bibliotekarstvo 

na navedenome Odsjeku. Redovito izlaže na domaćim i međunarodnim skupovima te objavljuje 

radove u domaćim i stranim publikacijama. Kao suradnica sudjelovala je na više znanstvenih i stručnih 

projekata, trenutačno surađuje na projektu Hrvatski iseljenički tisak. Područja od posebnoga 

znanstvenog i stručnog interesa su joj bibliografska organizacija te inkluzivne knjižnične usluge. Bila je 

gošća urednica nekoliko tematskih brojeva znanstvenih časopisa, nekoliko zbornika sa znanstvenih 

skupova, a značajnije uredničke knjige su Međunarodni skup u čast 100-te godišnjice rođenja Eve 

Verona (2007.) i 80 godina Hrvatskoga knjižničarskog društva: 1940.-2020. (2020.). Od rujna 2002. do 

rujna 2004. bila je stručna tajnica Hrvatskoga knjižničarskog društva (HKD). U HKD-u je bila glavna 

urednica više nizova publikacija kao i biltena Društva, HKD Novosti. Od 1998. do 2020. bila je članica 

Komisije za katalogizaciju HKD-a, a dobitnica je HKD-ove Nagrade Eva Verona. Od 2005. do 2013. bila 

je članica Stalnoga odbora IFLA-ine (Međunarodni savez knjižničarskih društava i ustanova) Sekcije za 

katalogizaciju, a od 2009. do 2011. bila je stručna tajnica navedene sekcije. Od 2012. do 2016. bila je 

članica Upravnoga vijeća Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu u ime Ministarstva kulture RH. 

Od 2013. godine predsjednica je Zakladnoga odbora Zaklade Dr. Ljerka Markić Čučuković. Od 2017. 

članica je Hrvatskoga knjižničnog vijeća (Ministarstvo kulture i medija) kao predstavnica Rektorskoga 

zbora RH. 

 

 



Iz recenzija 
 

S obzirom na činjenicu da je nakladnička djelatnost Hrvata izvan Hrvatske nepregledna, namjera i cilj 

autorica predstavlja vrijedan i jedinstven znanstveni poduhvat u kontekstu njezina detaljnoga 

istraživanja. Autorice su istovremeno morale konzultirati i posegnuti za brojnim primarnim i 

sekundarnim izvorima koji nisu uvijek lako dostupni što ukazuje na opseg i sustavnu analizu dostupne 

građe. Ujedno, kako bi došle do ove vrijedne građe bilo je potrebno uključiti i zajednicu Hrvata izvan 

Hrvatske i stvoriti mrežu kontakata što je također jedan od doprinosa ovoga istraživanja… Autorice su 

u cijelosti realizirale postavljene ciljeve. Prikupile su sve dostupne podatke o udrugama i o 

publikacijama Hrvata u Novome Zelandu, identificirale ustanove u kojima se publikacije čuvaju i stavile 

ih u širi društveni kontekst, analizirale uređivačke politike serijskih i odabranih monografskih 

publikacija te izradile online dostupne i pretražive bibliografije ovih publikacija. Ovime su realizirane i 

predradnje potrebne za pripremu odabrane građe za digitalizaciju… Kroz narative, pisma, fotografije i 

izvatke iz novina donosi se bogato, slojevito i kompleksno svjedočanstvo teške povijesti hrvatskoga 

čovjeka u tuđini. Stručno i znanstveno relevantno autorice su ukazale na značaj nakladničke produkcije 

i potrebu njezina daljnjeg istraživanja.  

dr. sc. Renata Relja, red. prof. 

Filozofski fakultet Sveučilišta u Splitu 

 

Djelo je temeljeno na činjeničnim podacima prikupljenim odgovarajućom metodologijom te odgovara 

svim zahtjevima znanstvenoga rada. Detaljna analiza sadržaja prethodnih publikacija popraćena 

kritičkim pristupom promišljanju prethodnih teza omogućila je sintezu dosadašnjih spoznaja o 

hrvatskome iseljeništvu u Novome Zelandu. Uvid u izvorne arhivske dokumente i sačuvane primjerke 

novina u novozelandskim zbirkama donio je nove i izvorne spoznaje. Analiza sadržaja vijesti i 

komunikacije na društvenim mrežama, mrežnim stranicama te u internim kanalima komunikacije 

poput elektroničkih poruka i newslettera osigurala je znanstvenu utemeljenost pretpostavki o ovoj 

problematici u suvremenome dobu. Djelo donosi nove i izvorne podatke na tri načina. Prvo, na 

jednome mjestu kritički objedinjuje dosadašnje spoznaje o problematici hrvatskoga iseljeništva u 

Novome Zelandu te ih upotpunjuje novim podatcima iz do sada nepoznatih izvora. Drugo, donosi nove 

i izvorne podatke o suvremenoj situaciji hrvatskih iseljenika i Novozelanđana hrvatskih korijena te 

ukazuje na ulogu i upotrebu informacijske i komunikacijske tehnologije. Treće, daje jasan pregled 

upotrijebljene metodologije što omogućava da se istraživanje ponovi i u drugome kontekstu. Usto 

projekt iz kojega je djelo nastalo iskoristio je suvremene mogućnosti komunikacije i digitalizacije kako 

bi upotpunio novinske zbirke u hrvatskoj nacionalnoj knjižnici i kako bi javnosti dao pristup novim i 

često jedinim primjercima novina i knjiga otkrivenih tijekom rada na projektu.  

dr. sc. Maja Krtalić, izv. prof. 

Victoria University of Wellington, Novi Zeland 

 

Knjiga je objedinila jasne sadržajne analize publikacija koje nisu dostupne u Hrvatskoj te su prikupljeni 

do sada neistraženi i nepoznati podaci o samim publikacijama poput podataka o izdavačkoj i 

uredničkoj politici, podataka o drugim publikacijama koje nisu sačuvane te o osnivanjima i radu 

novozelandskih udruga Hrvata. Analizom arhivskih dokumenata iz novozelandskih arhiva prikazana je 



lepeza do sada nepoznatih podataka o postojećim publikacijama poput dokumenta u kojemu se 

spominju novine Glas istine koje nisu sačuvane ni u jednome primjerku. Bogatstvo i potencijal knjige 

je i bibliografija svih serijskih publikacija kao i popis više od 70 naziva udruga s godinama i gradovima 

osnivanja te napomenama o promjenama naziva. Poseban pak značaj u knjizi imaju zabilježeni popisi 

dostupnih brojeva pojedinih publikacija te lokacija na kojima se oni čuvaju. Značajan doprinos knjige 

je i sadržajna analiza novozelandskih novina čije izdavanje nije bilo povezano s Hrvatima, ali su 

objavljivale tijekom povijesti tekstove koji donose podatke o Hrvatima i njihovu djelovanju u Novome 

Zelandu. Autorice su osim detaljne analize novina novozelandskih Hrvata, sadržajno analizirale i 

tekstove povezane s Novim Zelandom iz novina objavljenih u Hrvatskoj, što pokazuje koliko je bila jaka 

motivacija za pronaći pisani trag o Hrvatima u Novome Zelandu. Knjiga donosi i analizu komunikacije 

hrvatske zajednice u Novome Zelandu putem društvenih mreža te time otvara novi put za promatranje 

hrvatske zajednice u Novome Zelandu, što će biti podloga za daljnja istraživanja u izazovnim 

razdobljima koja su pred nama. 

dr. sc. Rebeka Mesarić Žabčić, zn. savj. 

Institut društvenih znanosti Ivo Pilar, Zagreb 

  



 


